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l .1 Настояцшй докулrент распространяется на ).ровнемеры магнитные поплilвковые
LHCF (далее уровнемеры) и устанавJIивает методы и средстм первишrой поверки уровне-
мерв при вьшуске из производств:л и период{ческой поверки уровнемеров, нiлходящиеся в
эксшryатации, и после р€монта

1.2 При проведении поверки обеспеtшвается прослежпваемость поверяемьD( уровне-
меров к ГЭТ 2-202l согласно Государственной поверошrой схеме для средств измерений
уровня жидкости и сыпучих материалов, 1твержденной прик:lllом Росстандарта от
30.12.2019 г. Ns3459.

1.3 Настоящая методика поверки применяется дш поверки уровнемеров, использу-
eMbD( в качестве рабочих средств измерений в соотвgгствии с Государственной поверочной
схемой для средств измерний схеме для средств измерений уровня хидкости и сып)чих
материалов.

В результате поверки должпы бьпь подгверждены следуюпше метрологические те-
бования, приведенные в таблице l .

Таблица 1

2. шрЕчЕнь ошрАrцдl повЕрки

2.1 . При проведении поверки вьшолItяют операцЕп, цриведенные в таблице 2:
Таблица 2

3. трЕБовАниrI к условиrIм IIровЕшниrI повЕрки
3.1. При проведении поверки в лабораторньж условиях при полном демонтаже

уровнемеров должны быть соблюдены след}.ющие условия:- - температура окружающего возд}ха и поверо.пrой срелы (при поверке на уста-
новке с непосредственным изменением уровня жидкости), ОС от + 15 до +25

- - относительнzля влaDкность воздуха, % от 30 до 80
- - атмосферное давление, кПа от 84,0до 106,7.

При проведении поверки без демонтажа в условиях эксплуатации должны быть
соблюдены следующие условия :

- температура окружающего воздуха и поверочной среды от +5 до +40 ОС;
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Наименование харакгеристики Значение

,Щиапазон измерений уровня, мм от 200 до 6000
Пределы допускаемой основной абсоrпотной погрешЕости
измерений }ровня жидкости, мм +10

Перечень операций поверки

Номер
п}.нюа

методики
поверки

необходимость выполнения

Перви.пrая
поверка

Периодическая
поверка

Внешний осмотр ,7
Да Да

Подготовка к поверке и опробование 8 Ща Да
Определение метрлогических харalктери-
стик и подIверждение соответствия сред-
ства измерений метрлогическим тебова-
ниям

9 Да !а

Оформление результатов поверки l0 Да !а

1. оБщиЕположЕниrI



- хидкость в резервуаре допускает его рzц}герметизацию (жи.щость не является ток-
сичноЙ, кипящей или восплalменяющеЙся при атмосферном давлении и температуре окру-
жающеЙ среды, в резервуаре отсутствует избьпочное давление);

- перемешивающее усцойство в резервуаре (при его нми.ши) откпючено;
- поверхность жидости должна бьпь спокойной;
- вЕешние элекц)ические и мzгнитные пoJUI доJDкны отсутствовать или нaлхо.щIться

в пределzrх, не влияющлх на рабоry прибора.

3.2. .Щопускается возможность проведения поверки для меньшего числа измеряемых
величин (выходной токовый сигнал) по зztявлению владельца СИ, с обязательньпr.r

указанием информачии об объеме проведенной поверки.

4. трЕБовАниrI к сIIЕIдIАJIистАм, осуIцЕствJUIюп{им
повЕрку

4.1 К работе с уровнемером допускalются лица, имеющие доrrуск не ниже III разряла
по ПТЭ и ПТБ для установок до l000 В, и прошедшие обучение и инстр}.ктаж по праlвилчlм
экспJryатации данньж приборов.

5. МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕ)GIИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИrI
К СРЕДСТВАМПОВЕРКИ

5.1. При проведении поверки применяют поверочное и испытательное оборулова-
ние, }казанные в таблице З.

Таблица 3

Операции по-
верки, требу-
ющие приме_
нение средств

поверки

Метрологические и технические тебова-
ния к средства},t поверки, необходимые

для проведения поверки

Перечень рекомендуемьж
средств поверки

8; 9 Рабочий эталон измерений 1ровня жидко-
сти и сыпу{их матери:Iлов 3 разряла в со-
ответствии с ГПС, 1твержлепной прика-
зом Росстандарта от 30.12.2019 г. N3459.
.Щиапазон изменений от 0 до 2000 мм, аб-
соJIютн{ц погрешность *2,5 мм

Установка уровнемерная
УУЭ-О-l2М (регистрачи-
онньй JФ 27377-04)

8 9

Рабочий эталон l-го и.lп,l 2-го разряда в со-
ответствии с ГПС, 1тверменной прика-
зом Росстандарта от 30.12.2019 г. Jф3459

Рулетки измерительные
металлические Рмг
фегистрачионный
N9 60606-15)
Линейки измерительные
метаJIJшческие (регистра-
ционньй
м 89148-23)

8 Калибраторы многофунк-
ционaшьные и коммуника_
торы ВЕАМЕХ МСб (-R)
(регистрационный
Ns52489-13)

8 исто.пrик питatния постоянного тока им-
пульсньй, диапазон значений Еапряжения

источник питания посто-
янного тока импульсный
Акип-1103

J

Рабочий эталон 2-го разряда в соответ-
ствии с ГПС, 1твержденной приказом Рос-
стандарта от 01.10.20l8 г. N2091



Операции по-
верки, требу-
ющие приме_
нение средств

поверки

Метрологические и технические требова-
ния к средствtlIvl поверки, необходимые

для проведеЕия поверюr

Перечень рекомендуемых
средств поверки

постоянного тока от 0 до 60 В, предеJIы до-
пускаемой основной абсолютrrой погреш-
ности измерений напряжения постоянного
тока + 0,9 (0,01.UycT + 0,3) В, где UycT -
значеЕия вьIход{ого нiшряженI{я по всlро_
енному индикатору

(регистрачионный
хъ 37469-08)

8 9 Средство измерений параметров окружtlю-
щей среды, диапазон измерений относи_
тельной влажность, от 30 до 80 0/о, темпе-
ратура от +l5 до +30 ОС, давление от 840
ло l067 гПа; погрешность измерений отно-
сительной вл:Dкности, не более +2,0 %; аб-
солютнzrя погрешность измерений темпе-
раryры +0,2 оС; абсолютнм погрепшость
изм ний давления +З гПа.

5.2. Средства измерений, применJIемые при поверке, должны быть поверены. Сред-
ства поверки, применяемые в качестве этzллонов единиц величин, должны бьпь поверены
или аттестованы в качестве эт:цонов единиц величин и удовлетворять требованиям по точ-
ности, согласно поверочных схем.

5.З. flопускается испоJIьзовать другие эталоны и средства поверки с метрологиче-
скими и техниЧескими характеристика}.{и, обеспечивающих измерение параметров с требу-
емой точностью.

6. ТРЕБОВАНИЯ ПО ОБЕСШЧЕНИЮ БЕЗОIIАСНОСТИ I]РОВЕДРLМЯ
повЕрки

б.l. При проведении поверки собJподают требования безопасности, опредеJuIемые:
- правилllми безопасности ,груд4 действующими на поверчное оборудование, с по-

мощью которого проводится поверка;
- правилal}.{и пожарной безопасности действующих на предприятии.

6.2. Монтаж и демонтzDк датчика проводить при откJIюченном питании оборудования.
Уровнемер должен бьrгь заземлен.

7. внЕшIilЙ осмотр срЕдствА измЕрЕниI1
7.1 . Внешний осмотр.
При проведении внешнего осмотра устанавливtlют соответствие поверяемого при-

бора следующим требованиям:
- соответствие СИ описанию и составу, приведенному в описании типа;
- комплекгность соотвgгствует указанной в описчulии типа;
- НаДПИСИ и Обозначения - четкие и соответствуют требованияru техяического описа-

ния.
Уровнемер считают проверенным, если внешний вид соответствует требованиям, из-

ложенным в эксплуатационной докуtlrентации; надписи, цифры читаемы, соответствующие
узлы опломбированы. В противном сJryчае результат сIштают отрицатеJIьным.
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Измеритель влzDкItости и
температуры ИВТМ-7 (ре-
rистрационньй
N9 71394-18)



8. ПОДОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ
срЕдствА измЕрЕI]иI1

8.1 Перед проведением поверки вьшолЕяют след},ющие подготовительные работы:
- проверяют соблюдение требований, изложенньIх в рЕlзделе 3 настоящей методики;
- средства поверки подготавливalют к работе в соответствии с эксплуатационными

ДОКУ\.{еНТ:lМИ На ЕИХ;
_ подкJIючalют }ровнемер к источнику питalния;
- приборы, средства поверки и вспомогательное оборудовtulие готовят к работе в со-

ответствии с эксплуатационной докрлентацией на них.
Если уровнемер поверяется на поверочной установке с непосредственным измере-

нием уровня жидкости, то его монтир}.ют в соответствии с руководством по эксплуатации
уст.lновки (см. рисунок 1).

Если уровнемер поверяют с помощью измерительной рулетки, то его устанавливают
на столе. Поднимая верхний край }?овнемера перемещают поплalвок в нижнее положеЕие.
Затем уровнемер устанавливalют в горизонтаJIьное положение. Снимают заглушку с ниж-
него фланца уровнемера и вставJUIют метаJlлическиЙ стержень для дапьнеЙшего перемеще-
Еия поплавка и внугри байпасной трубки.

8.2. При опробовании устанавливalют работоспособность прибора и готовность к
проведению измерений, при этом проверяют:

- соблюдение 1ребований безопасности и условий проведеЕия поверки;
- функчионированиеприбора,индикаторногоустройстваприбора;
- нilличие вьIходного сигIIала.
Результат проверки считzlют положительными, если выполняются, указilнные выше

условия. В противном случае результат считают отрицательным.

8.3. При проведении периодической поверки прибора без снятия его с резервуара
,Щопускается проводить периодическую поверку }?овнемеров без демонтажа Еа ме-

сте эксплуатации в слrlае вьlполнения след},ющих условий.
Если среда, где установлен уровнемер, соответствует требоватrипл эксплуатацион-

ной докуплентации на уровнемеры, и измеряемьй пролукг доrrускает разгерметизацию
меры вместимости (продукг не являsтся токсичным и кипящим при атмосферном дzlвлении
и температуре окружающей среды, в мере вместимости отс}тствует избыточное давление).
При этом поверхность измеряемого продукта должна бьrгь спокойной, перемешивающее

устройство в резервуаре (при его нали.ши) откJIючено.

Рисlтrок 2 - Схема воздействия поплавка
на магнитньй роликовьй указатель
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Рисlтlок 1 - Схема подключения
уровнемера к стенду или резервуару



8.2. Опробование.
8.2.1 Опробование прибора проводят п}тем изменения положения уровня жидкости

в резервуаре или поверочной установке. При увеличении/уNtеньшении уровня соответ-
ственно реJIичиваются или уN{еньшilются показаниJI прибора.

При использоваЕии метаJIлического стержня перемещают поплilвок вдоль байпас-
ноЙ 1рубки. При этом дол)lсlы меняться цвета на магнитном пластинчатом индикаторе и
вьIходного токового сигнала. По окончании опрбования извлек:lют стержень из байпасной
тубки поднимают верхниЙ край }?овнемера и перемещают поплaвок в нижнее положение.
Затем уровнемер устанавлив:lют в горизонтальное положение.

.Щопускается совмещать прверку функuионирования (опрбование) с процедурой
определения метрологических характеристик прибора.

9. опрЕдЕJIЕниЕ мЕтрологиt{Ескю( хАрАктЕристик и
ПОДТВЕРЖШНИЕ СООТВЕТСТВИrI СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИIl МЕТРО-

ЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИrIМ

9.1. При первичной и периодической поверке с демонтa;кем (в лабораторных усло-
виях) абсолютн},ю погрешность опредеJIяют в 5 точках, pzrBнoмepнo распределенных по
дrапазону измер€ний уровня. Измерение ypoBllll прводят однократно в каrqдой задllнной
точке_

Основную абсолrотную погрешностъ определяют при реличении и снижении
ypoBHrI жидкости или перемещения поплавка с помощью стержня.

Измерения проводят следующим образом.
В каждой точке с помощью этalлона опредеJuIют действительное значение уровня

жидкости (Н;).
Фиксируют показzlни-,I поверяемого прибора (Hnr"i),
По данньпt, поJIученным для каждой iтой то.пс,t д{aшазона измереяий, вьFIисJuIют

абсолотные погр€шности измерепий по формуле

/i = Hnr*; - Нrr;, (1)
где

HBMi - ЗН:rЧеНИ€ УРОВНJI, ИЗМеРеНЕОе УРВНеМеРОМ, ММ;
Hypi - Значение }рОвIIя, и3меренное этаJIонОм, мм.

Результат поверки считlют положитеJьными, если значеЕие абсоJIютных погрешно-
стей в каждой точке не превышalют веJIичины, указанной в таблице l. В противном с.г1,.rае

результат счит:lют отрицательным.

9.2. При периодической поверке без демонтажа уровнемера
Уровень жидкости в резервуаре в концольной точке опредеJIяют пугем вычитания

измеренного расстояния от верхнего Kparl (или риски дп отсчета при ее налиIши) измери-
тельного люка до }T)oBHJl жидкости из паспортного значеЕия базовоЙ высоты резервуара
согласно градуировочной таблице.

Расстояние от верхнего крм (риски дш отсчета) измерительного JIюка до }ровня
жидкости в резервуаре измеряют руJIеткой с грузом через измерительный люк резервуара.
Измерительrrуrо ленту рулетки с груJом следует опускать медлецно ниже уровня жидкости.
Лента рулетки должна наход,tться в натян)том состоянии, а место касzlния груза лолжно
бьпь горизонтаьньпr.r.

Рулетку поднимalют вверх, не допускаJI смещения в сторону, тгобы избежать иска-
жений линии смачивания на измерительной ленте рулетки. Отсчет проводят сразу же после
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появления смоченной части измерительной ленты рулетки над измерительным JIюком. От-
счет показаний должен вестись с точностью до деления на измерительной ленте рулетки.

fля более точного измерения расстояния до уровня жидкости на поверхность ру-
летки необходимо нанести индикаторн},ю пасту.

Значение расстояния, измеренное рулеткой, коррекп{руется с r{етом
темперацфпого расширениJI рулетки по формуле

tn"=L.*,|+a- (r;-zо) (2)

где
Iлуп - значение расстояния, измеренное рулеткой, мм;
os - температ}рньrй коэффициент .rп,rнейного расширения материапа рулетки, 1/ОС;

1в - температура воздуха при измерении расстоянIrя до },ровIlя жидкости, оС.

Урвень жидкости в р€зервуаре /1, мм, вы.пrсляrот по формуле

(з)

где
Ll1, _ рзсстояние от верхнего края (или риски для отсчета при ее нarличии) измери-

тельного люка до уровня жидкости, определенная по формуле (2), мм;
LM, - базовая высота резервуара, мм, согласно градуировочной таблице на резервуар

L*=Lo*Ll+a.(a -r) (4)

Lпо, - базовм высота резервуара, значение которой приниl\{ают по протоколу
поверки резервуара, мм;

0 - температурный коэффициент линейного распшрения материала стенки

резервуара" l/oC;
7- температура возд}ха при поверке резервуара, значение которой принимают по

протоколу поверки резервуара, 
ОС;

l в - температура возд}ха при измерении расстояния до },ровня жидкости, ос.

.Ща:lее определяют абсолютн}rо погрепшость измерений }?овня жидкости ДI по

формуле

где 
АН : Нто - Н, (5)

HIc - ЗНаЧение }?овIrя жидКОсти, измереннОе УроВнемеРм, ММ;

i/- уровень ,(идкости в резервуаре, измеренный с помоIщю рулетки, скорректиро-
ванньй, мм.

Результат поверки считают положитеJIьными. если значение абсоJIютньж погрешЕо-
стей в каждоЙ точке не цревышllюТ вели.шIlы, укаЗанной В таблице 1. В противном сrц"rае

резуJIьтат считают отицатеJIьным.

l 0 ОФОРМJIЕНИЕ РЕЗУJЪТАТОВ ПОВЕРКИ

10.1. Сведения О результатtlх поВерки средств измерений передаются в Федераiгьньй
информационный фонд по обеспечению единства измерений в соответствии с приказом

минпромторга россии от 31 июля 2020 года J,,lъ 2510 "об утверlкпении порядка проведения

поверки средств измерений. требования к знаку поверки и содержанию свидетельства о по-
верке",

1

H=LB--Lpy



10.2. По зau{влению владельца средств измерений иJм лицъ представившего их на
поверку, с учетом требований методики поверки аккредитованное на поверку лицо, прово-
дившее поверку, в случае положительньD( результатов поверки выдает свидетельство о по-
верке, оформленное в соответствии с требованиями к содержанию свидетельства о поверке,
в соответствии с прикаtом Минпромторга России от 31 июля 2020 года Ns 2510, иlпл*l в
паспорте средства измерений вносит зIшись о проведенной поверке, или в слуlае отица-
тельньtх результатов поверки выдает извещение о непригодности к применению средства
измерений.

Нача:lьник отдела 208 Б.А. Иполитов

Ведущий инженер отдела 208 В.И. Никитин
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